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Aufgabe 29 (6+4=10 Punkte)

(i) Seien (an)n∈N, (bn)n∈N Folgen positiver reller Zahlen derart, dass c = lim
n→∞

an
bn
6= 0 existiert.

Zeigen Sie:

∞∑
n=1

an konvergent ⇔
∞∑
n=1

bn konvergent.

(ii) Zeigen Sie, dass die Reihe
∞∑
n=1

3n2+1
4n3−3n2+2

divergiert und die Reihe
∞∑
n=1

1
2n2−n konvergiert.

Aufgabe 30 (3+3+2+3=11 Punkte)
Seien cosh : R→ R und sinh : R→ R definiert durch

cosh(x) =
1

2
(ex + e−x) und sinh(x) =

1

2
(ex − e−x).

Zeigen Sie, dass für alle x, y ∈ R gilt:

(i) cosh(x + y) = cosh(x) cosh(y) + sinh(x) sinh(y),

(ii) sinh(x + y) = cosh(x) sinh(y) + sinh(x) cosh(y),

(iii) (cosh(x))2 − (sinh(x))2 = 1,

(iv) Für alle k ∈ N ist

lim
t→∞

t−k cosh(t) = lim
t→∞

t−k sinh(t) =∞.

Aufgabe 31 (3+3+3=9 Punkte)
Bestimmen Sie

(i) lim
x→1−

exp

(
−
∞∑
n=0

xn
)

,

(ii) lim
x→+∞

(√
x8 + 4− x4

)
,

(iii) lim
x→0

9
x

(
3

(x+3)3
− 1

9

)
.

(bitte wenden)



(Hinweis: Für x ∈ R ist [x] = max{n ∈ N;n ≤ x}.)

Aufgabe 32 (2+2+3+3=10 Punkte)
Untersuchen Sie die folgenden Funktionen in jedem Punkt ihres Definitionsbereichs auf Stetig-

keit:

(i) f1(x) = (x−4)·exp(5x2−4x)−2x
x3−x2+x−1

(ii) f2(x) =


x

exp
(

1
|x|

) , falls x 6= 0

0 , falls x = 0

(iii) f3(x) =

{
2x , falls x ∈ Q
x3 − 2x , falls x ∈ R \Q

(iv) f4(x) =
√
x(x− [x])


